

我市提高城乡低保家庭高龄老年人生活补贴

每人每月补贴标准从50元提高到不低于70元

本报讯（记者 双红）提高全省城乡低保家庭高龄老年人生活补贴已列入省政府2023年12件民生实事之一。近日，市民政局出台实施方案，决定从2023年1月1日起，提高全市城乡低保家庭高龄老年人生活补贴。

为全面落实省政府决策部署，市民政局出台《提高全市城乡低保家庭高龄老年人生活补贴实施方案》，将城乡低保家庭中80周岁（含）至99周岁（含）的老年人，每人每月补贴标准从50元提高到不低于70元，省级补贴资金按每人每月70元发放。原补贴标准高于指标后补贴标准的地区按原标准执行，保障低

保家庭中80岁以上高龄老年人的基本生活，推动实现基本养老服务均等化。市民政局要求，各县（区）要积极指导各乡镇全面摸排城乡低保家庭中的高龄老人数量，建立补贴台账，并实施动态管理，及时将符合条件的补贴对象纳入补贴范围。

残疾人“两项补贴”扩面指标

今年1月1日起实施

本报讯（记者 双红）记者近日从市民政局获悉，依据省有关通知要求，为保障残疾人福利权益，我市对残疾人“两项补贴”扩面指标，具体实施时间为今年1月1日起。

据了解，残疾人“两项补贴”是指困难残疾人生活补贴和重度残疾人生活护理补贴。“两项补贴”扩面后，困难残疾人生活补贴范围由城乡低保家庭中

所有持第二代残疾人证的残疾人，扩大到低保边缘家庭中持有第二代残疾人证的残疾人；重度残疾人护理补贴范围由所有残疾等级为一级、二级且需要长期照护的持有第二代残疾人证的重度残疾人，扩大到持有第二代残疾人证的三、四级智力、精神残疾人（含三、四级智力、精神残疾在内的多重残疾人）。困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标

准建立动态调整机制，补贴标准分别按上一年度全省平均农村低保标准的15%和20%动态调整。“两项补贴”指标后，困难残疾人生活补贴由71元/人·月提高到74元/人·月，一、二级重度残疾人护理补贴由94元/人·月提高到99元/人·月，三、四级精神智力残疾人护理补贴按照一、二级残疾人护理补贴50%发放，标准为49.5元/人·月。

第三十二届“山西新闻奖”
评选揭晓

大同日报社6件作品上榜

本报讯（记者 白雪松）第三十二届（2022年度）“山西新闻奖”评选日前揭晓。大同日报社选送的作品有6件获奖，其中一等奖1件、二等奖5件，充分展示了2022年度大同日报社抓业务出成效的结果。

“山西新闻奖”是经省委宣传部批准，省新闻工作者协会主办的全省性年度优秀新闻作品最高奖，每年评选一次。评选工作本着公平、公正、公开的原则，严格把关、严格评选程序，充分展示了我省新闻工作者在过去一年所取得的成就。

来自全省新闻媒体的346件新闻作品经初评、复评、公示等环节，大同日报社选送的通讯《那一刻的本能反应就是救人》（记者刘双红）荣获一等奖；消息《浑源县驼峰乡小例会发挥大作用》（记者李雪峰）、通讯《坚守“疫”线 同心守“沪”》（记者田雁）、通讯《颐养天年的幸福院》（记者宋芳）、通讯《一“子”走活满盘“棋”》（记者白雪松）、通讯《曾军伟：双指搏出幸福生活》（记者邓琳）荣获二等奖。



市政设施 春季养护正当时



施工人员在迎宾桥上给桥护栏修补打磨。 本报记者 于宏 摄

本报讯（记者 辛雅君）记者近日从市城市管理局了解到，今年市政设施的维修工作已全面启动。

为全面提升市政设施精细化管理水平，进一步完善城市功能，提升城市颜值，市城市管理局针对市政设施养护点多、面广、战线长的特点，部署6个所，相关系统单位全员动员，吹响了春季市政设施养护号角，全力保障市政道路及附属设施的安全运行，助力我市创建全国文明城市。

记者日前在迎宾桥上看到，施工人员正在给桥护栏修补打磨；在御河东路，施工人员对树穴石、便道砖进行更换维修。据了解，按照市城市管理局春季市政设施维修养护工作的计划安排，根据具体项目和专业类别，各专业养护单位将对主次干道、桥梁进行维修养护。维修养护内容包括车行道、非机动车道、人行便道、路面坑洞、翻浆、窨井沉降异响、夜间照明暗区、桥梁及附属设施等维修工作。

市城市管理局相关负责人表示，养护过程将按照重点街路、重点区域、主要街路依次进行，并结合安全隐患和市民投诉热点依次进行维修。同时，路灯维护和排水清淤等工作也在同步进行。

首届山西正能量网络精品展播

同·飞鸟翔集》获专题专栏类一等奖

本报讯（记者 卢珊）近日，由大同日报新媒体原创制作，大同市委网信办报送的新媒体专栏《发现大同·飞鸟翔集》在“贯彻二十大 网聚‘晋’能量”首届山西正能量网络精品展播活动中，获专题专栏类一等奖。

近年来，我市持续加强生态建设，不断改善生态环境，在大同栖息的各种候鸟、旅鸟、留鸟越来越多，但大部分市民对这些知之甚少。2020年9月起，大同日报新媒体推出鸟类系列专题《发现大同·飞鸟翔集》，聚焦大同生存的各种鸟类，普及鸟类知识，增强人们的爱鸟护飞意识。该系列作品以图引人，特约本土鸟类摄影师供片，同时配以文字、音频、短视频等，每一期都有不同的创意和故事。《发现大同·飞鸟翔集》连载至今，已推出127期内容，展示了30余位同朔地区鸟类摄影爱好者的近万张鸟类摄影作品，其独有的视角和本地性

特色深受广大网友喜爱，引发广泛好评，综合阅读量超过百万。

此次展播活动由省委宣传部指导，省委网信办主办，于2023年1月正式启动，征集了来自相关单位及个人报送的正能量网络作品共计1351件，经过专家评审和网络投票，共有100部作品入围。



微信扫码可阅读《发现大同·飞鸟翔集》全部内容。

《发现大同·飞鸟翔集》专栏海报

云冈区交通运输局

开展打击非法客运宣传活动

本报讯（记者 有为）近日，云冈区交通运输局联合市公安局交警支队恒安大队在恒安新区京都国际广场，开展“打击非法客运经营行为百日专项行动”宣传活动。

活动现场，执法队员通过发放宣传资料、设立宣传站点和咨询台的方式，对过往群众进行宣传，让大家从根源上认识非法营运车辆的危害，拒绝乘坐“黑

车”。不少市民积极咨询有关事宜，执法队员耐心细致解说非法营运行为的法律定义、危害，以及从事非法营运将承担的法律责任等。

晋华宫国家矿山公园入选省属党员教育示范基地

本报讯（记者 纪元元）日前，省国资委公布了16个省属党员教育示范基地名单，晋华宫国家矿山公园上榜。

近年来，晋华宫国家矿山公园将党员教育培训工作与煤文化实训紧密结合，设计制定了基地教育培训的“4+1+1”课程体

系，即坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆在党员干部教育培训的突出位置，将爱党、爱国、爱企、爱岗教育与科普教育、研学教育相结合，打造出一个满足晋能控股煤业集团党员干部培训和企业改革转型发展所需的课程体系。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微博